

Отзыв научного руководителя диссертации
Энапия Бауржан Бегалиұлы «Оценка клинического применения
отечественного ксеногенного биологического покрытия при лечении
термических ожогов II-IIIАБ степени площадью 5-30%»
(рандомизированное клиническое исследование) представленной на
соискание ученой степени доктора PhD по специальности 8D110100 —
«Медицина»

Энапия Б.Б. 1989 года рождения обучался в период с 2007 по 2012 г. НАО «Медицинский Университет Караганды» по специальности «Общая медицина», затем в 2014 году успешно завершил интернатуру по специальности «Хирургия».

В период 2014-2019г.г. работал врачом хирургом в отделении хирургии Многопрофильной областной больницы г.Кокшетау.

В 2016-2019 г.г. прошел практическую подготовку и теоретическое обучение в резидентуре при АО «Национальном научном центре онкологии и трансплантологии» по специальности «Урология и андрология, в том числе детская». Так же параллельно в 2017-2018г.г. работал там же врачом реконструктивным хирургом под руководством комбустиолога, кмн Аbugалиева Кабылбека Ризабековича, где стал активно проявлять клинический и научный интерес к проблеме ожогов.

С 2019 по 2022 год является докторантом 3 года обучения в НАО «Медицинский университет Караганда» по специальности 8D110100 «Медицина».

В настоящее время, после безвременной кончины Аbugалиева Кабылбека Ризабековича, Энапия Б.Б. возглавил сектор реконструктивной хирургии ТОО «Национальный Научный Онкологический Центр».

Энапия Бауржан за время обучения в докторантуре показал себя как внимательный и самостоятельный исследователь, быстро набирающий необходимые профессиональные знания для научной работы. За время прохождения обучения выполнил в полной мере объем программы и план исследовательской работы. С полной мерой ответственности и серьезности подошел к выполнению необходимых заданий.

Диссертационная работа соискателя посвящена актуальной проблеме изучению роли отечественного ксеногенного биологического покрытия на процесс течения ожоговых ран. Диссертантом самостоятельно проведено рандомизированное клиническое исследование, набор пациентов, забор и подготовка материалов для исследования, полученные результаты интерпретированы и обработаны статистическими методами.

Клиническая часть исследования проводилась на базе отделения комбустиологии и гнойной травматологии Многопрофильной Больницы им. Профессора Х.Ж. Макажанова

Гистоморфометрические исследования проводилась в условиях медицинского центра НАО МУК, под руководством доктора PhD, ассоциированного профессора, врача патологоанатома Камышанского Евгения Константиновича.

Диссертант свободно владеет английским, казахским и русским языками, что позволило представить материалы диссертации на международной конференции.

Энапия Б.Б. является автором 4 научных работ, в том числе: 2 статьи в международных научных изданиях, входящих в информационную базу данных Scopus с процентилем выше 50, 1 публикация в научных изданиях, рекомендованных Комитетом по контролю в сфере образования и науки МНИВО РК, имеет 1 свидетельство о внесении сведений в государственный реестр прав на объекты, охраняемые авторским правом. Индекс Хирша — I по базе данных Scopus. Является победителем конкурса молодых ученых организованного ТОО «Национальный Научный Онкологический Центр» в рамках международной научно-практической конференции «Центрально-Азиатская онкологическая неделя» проходившего в период 6-8 сентября 2023г., а так же призером конкурса молодых ученых «Батпеневские чтения» организованном Национальным Научным Центром Травматологии и Ортопедии им. Академика Батпенева Н.Ж. проходившего в период 27-28 июля 2023г.

За время работы над диссертацией Энапия Б.Б. проявил себя зрелым инициативным и целеустремленным исследователем, способным самостоятельно выполнять научные исследования и принимать ответственные решения.

Все вышеуказанное позволяет представить работу Энапия Б.Б. в качестве диссертации на соискание степени доктора философии PhD по специальности 8D1 0 «Медицина».

Научный руководитель
Заведующий кафедрой
хирургических болезней
НАО «Медицинский
Университет Караганды»
д.м.н, ассоциированный профессор

РАСТАЙМЫН Гүлеубаев Б.Е.

